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【注 意 事 項】  
 

1.請核對考試科目與報考群(類)別是否相符。   

2.請檢查答案卡(卷)、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有不

符 請監試人員查明處理。   

3.本試卷分兩部份，共 50題，共 100分，答對給分 答錯不倒扣。試卷

最後一題後面有備註【以下空白】。 

第一部份（第 1至 25題，每題 2分，共 50分） 

第二部份（第 26至 50題，每題 2分，共 50分）  

4.本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請

選一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿

方格，但不超出格外。   

5.有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。   

6.本試卷空白處或背面，可做草稿使用。   

7.請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後

將「答案卡(卷)」及「試題」一併繳回。   

 

 

准考證號碼：□□□□□□□□ 

考試開始鈴(鐘)響時，請先填寫准考證號碼，再翻閱試題本作答。 
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第一部份：會計學 ( 第 1至 25題，每題 2分，共 50分 )  
  
1. 業主簽發三十天期本票代為償還商店債務，將導致：  

 
(A) 權益減少，負債增加 (B) 資產減少，負債減少 

 
(C) 權益增加，負債減少 (D) 負債增加，負債減少 

  
2. 甲公司於  X1  年底購置標價為  $  330,000 之設備，當即開立面額  $  330,000，一年期

不附息票據乙紙。若市場利率為 10 %，則該開立票據購置設備事項對甲公司 X 1 年底資產與

負債之影響為何？  

 
(A) 資產增加 $ 330,000，負債增加 $ 330,000  

 
(B) 資產增加 $ 330,000，負債增加 $ 300,000 

 
(C) 資產增加 $ 300,000，負債增加 $ 330,000 

 
(D) 資產增加 $ 300,000，負債增加 $ 300,000 

  
3. 企業於年終尾牙宴請員工之餐費於入帳時，應歸屬會計項目 ( 科目 ) 為：  

 
(A) 交際費 (B) 職工福利 (C) 員工薪資 (D) 伙食費 

  
4. 為增加本期淨利而提前認列收入，違背哪一項財務資訊品質特性要求？  

 
(A) 攸關性 (B) 中立性 (C) 完整性 (D) 時效性 

  
5. 下列有關試算表的敘述，何者錯誤：  

 
(A) 試算表無法發現借貸項目 ( 科目 ) 顛倒的錯誤 

 
(B) 試算表平衡也不能保證帳務處理絕對正確 

 
(C) 借貸方差額可被 9除盡，表示過帳時借貸方向誤記 

 
(D) 試算表無法發現整筆交易重覆過帳的錯誤 

  
6. 下列敘述何者正確？  

 
(A) 商業折扣金額須入帳 

 
(B) 先虛後實法之預付費用調整事項可於下期期初作回轉 ( 轉回 ) 分錄 

 
(C) 備抵呆帳屬於虛帳戶，結帳時應結轉下期 

 
(D) 錯誤更正後會影響總數時，應採註銷更正法 

  
7. 甲商店於 3月 20日向乙商店賒購商品一批，定價 $ 9 100 言明貨款以八折尾數二位數字

讓價成交，付款條件為：2  10 1 / 20 n / 30，目的地交貨。乙商店於賒購當天即將商品

運達甲商店，但其中部分商品 ( 定價為 $ 3,000 ) 因品質欠佳於 3月 25日退回乙商店，甲商店 

     於 4月 1日付清款項時需支付現金為何？  

 
(A) $ 4,237 (B) $ 4,704 (C) $ 4,752 (D) $ 4,782 

  
8. 甲商店為一般稅率加值型營業人，5、6 月份進貨總額 $ 3,000,000，進項稅額 $ 150,000，

外銷 $ 1,000,000，內銷 $ 1,500,000，銷項稅額 $ 75,000，上期留抵稅額 $ 50,000，期間並

購置一部自用乘人小汽車 $ 1,000,000 與機器設備 $ 1,000,000，營業稅 5 % 皆為外加，

則甲商店於 7月 15日報繳營業稅，將產生：  

 
(A) 應收退稅額 $ 125,000 (B) 應收退稅額 $ 150,000 

 
(C) 累積留抵稅額 $ 25,000 (D) 累積留抵稅額 $ 75,000 

  
9. 甲公司在 X1 年初以每股 $ 30 購入乙公司普通股股票 1,000 股，占乙公司股權之 25 %，

故該股票投資係列為採用權益法之投資。乙公司 X1 年及 X2 年淨利均為 $ 20,000，並於

每年 8月宣告及發放每股現金股利 $ 2，X2年年底乙公司普通股之每股市價為 $ 40。 

     X3年初甲公司以 $ 40,000全數售出乙公司之股票，應認列處分投資損益為何？  

 
(A) 利益 $ 1,000  (B) 利益 $ 4,000 (C) 利益 $ 10,000 (D) $ 0 
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10. 甲公司存貨評價採成本與淨變現價值孰低法，X1、X2、X3  年期末存貨資料如下： 

成本：$ 85,000、$ 60,000、$ 100,000，淨變現價值：$ 80,000、$ 58,000、$ 93,000。 X 3年度
調整前銷貨成本為 $ 900,000，試問存貨評價調整後，X 3年度銷貨成本和 X 3年底備抵存貨
跌價應有餘額，下列何者正確？  

 
(A) 銷貨成本 $ 905,000，備抵存貨跌價 $ 7,000 

 
(B) 銷貨成本 $ 107,000，備抵存貨跌價 $ 7,000 

 
(C) 銷貨成本 $ 905,000，備抵存貨跌價 $ 9,000 

 
(D) 銷貨成本 $ 107,000，備抵存貨跌價 $ 14,000 

  
11. 應資本化之大修費用，誤作為當年度費用處理，對當期「期末資產、淨利、期末權益」

的影響為何？  

 
(A) 低估、低估、高估 (B) 低估、高估、低估 

 
(C) 高估、低估、低估 (D) 低估、低估、低估 

  
12. 本年度銷貨收入 $ 1,000,000，期末應收帳款總額 $ 300,000，估計應收帳款總額 1 % 無法收回，

試問下列敘述何者錯誤？  

 
(A) 若調整前備抵呆帳借餘 $ 1,200，則本年度之呆帳損失金額為 $ 4,200 

 
(B) 若調整前備抵呆帳貸餘 $ 1,200，則本年度之呆帳損失金額為 $ 1,800 

 
(C) 若調整前備抵呆帳借餘 $ 1,200，則期末備抵呆帳金額為 $ 3,000 ( 貸餘 ) 

 
(D) 若調整前備抵呆帳貸餘 $ 1,200，則期末備抵呆帳金額為 $ 4,200 ( 貸餘 ) 

  
13. 甲公司於 X1年底發行 5年期，票面利率 5 %，每年底支付利息一次 面額 $ 100,000之

債券，取得現金 $ 105 000，並另支付債券發行成本 $  2,000。該債券發行對甲公司 X1年底
財務報表之影響為何？  

 
(A) 負債增加 $ 105 000  (B) 負債增加 $ 103,000 

 
(C) 權益增加 $ 3,000 (D) 權益減少 $ 2,000 

  
14. 甲公司帳面金額為 $ 120,000 之設備於 X5 年底出現減損跡象，經評估該設備公允價值減

處分 ( 出售 ) 成本為 $ 100,000，使用價值為 $ 80,000；耐用年限尚剩餘 4年，4年後無殘值。若
該公司採直線法折舊，則 X6年底該設備帳面金額為何？  

 
(A) $ 90,000  (B) $ 75,000 (C) $ 65,000 (D) $ 60,000 

  
15. 甲公司發行每股面值 $ 10之普通股 1 000股，每股市價 $ 20，用以交換機器一部，其公允價值 

$ 24,000 有關股票發行分錄，下列敘述何者正確？  

 
(A) 借：機器設備 $ 20,000，貸 普通股股本 $ 20,000 

 
(B) 借：機器設備 $ 20,000，貸：普通股股本 $ 10,000，資本公積 － 普通股溢價 $ 10,000 

 
(C) 借：機器設備 $ 24,000，貸：普通股股本 $ 24,000 

 
(D) 借：機器設備 $ 24,000，貸：普通股股本 $ 10,000，資本公積 － 普通股溢價 $ 14,000 

  
16. 甲公司於 X1年初以 $ 160,000買入一專利權，法定年限尚餘 10年，估計耐用年限為 8年，

無殘值，採直線法攤銷。X4年初該專利權受他人侵害而提起訴訟，發生訴訟支出 $ 70,000，
甲公司最後獲得勝訴，該專利權得以維持與原預計相同之效益，X4 年底該專利權之
帳面金額為何？  

 
(A) $ 80,000  (B) $ 96,000 (C) $ 100,000 (D) $ 156,000 

  
17. 甲公司 X 3年底盤點存貨，成本計 $ 30,000，另知悉下列資料： 

( 1 ) 進貨的在途商品 ( 起運點交貨 ) $ 1,000，未列入存貨中 

( 2 ) 委託賣場代銷的寄銷品成本 $ 2,500，未列入存貨中 

( 3 ) 銷貨的在途商品 ( 目的地交貨 ) 成本 $ 1,800，列入存貨中 

( 4 ) 乙公司委託銷售的承銷品 $ 3,500，列入存貨中 

( 5 ) 所有權屬於甲公司之分期付款銷售商品，成本 $ 2,200，列入存貨中 

依上述資料，甲公司正確存貨金額為何？  

 
(A) $ 29,600 (B) $ 28,200 (C) $ 27,800 (D) $ 31,700 
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18. 甲公司 8 月初設置定額零用金 $ 5,000，管理員於 8 月底提出付款清單及憑證請求撥補，

該月份各項收據分別為郵電費 $ 820，文具用品 $ 2,500，雜費 $ 1,270，手存現金尚有 $ 420。

下列有關 8月底撥補零用金分錄的敘述，何者正確？  

 
(A) 貸：現金短溢 $ 10 (B) 貸：銀行存款 $ 4,590 

 
(C) 貸：零用金 $ 4,590 (D) 不作正式分錄，僅作備忘記錄 

  
19. 公司辦理： ( 1 ) 現金增資 ( 2 ) 宣告發放現金股利 ( 3 ) 發放股票股利 ( 4 ) 股票分割 ( 5 ) 買回庫藏股 

( 6 ) 提撥法定盈餘公積。前述各事項會影響權益總額者共有幾項？  

 
(A) 一項 (B) 二項 (C) 三項 (D) 四項 

  
20. 甲公司於 X1年 12月 31日購入成本為 $ 450,000之設備，耐用年限為 4年，採用年數合計法

提列折舊，X 2年該設備提列 $ 160,000折舊費用。下列有關該設備的敘述，何者錯誤？  

 
(A) 可折舊成本為 $ 450,000  

 
(B) 估計殘值為 $ 50,000 

 
(C) 折舊費用每年減少 $ 40,000  

 
(D) X 3年折舊費用為 $ 120,000  

  
21. 甲公司 7月底帳面銀行存款餘額 $ 3,250，與銀行對帳單金額不符，經查雙方差異原因如下： 

( 1 ) 7 月底在途存款 $ 1,600 

( 2 ) 7 月底未兌現支票 $ 2,400，其中銀行保付支票 $ 500 

( 3 ) 銀行代收票據兌現 $ 2,000 

( 4 ) 客戶李某所開支票 $ 800，因存款不足遭退票 

( 5 ) 銀行扣繳電話費 $ 150、計算存款利息 $ 700，公司均未入帳 

( 6 ) 公司所開立支票償付貨款金額 $ 10，公司帳簿誤記為 $ 120 

根據上述資料，7 月底銀行對帳單甲公司存款餘額為何？  

 
(A) $ 5,210 (B) $ 5,390 (C) $ 5,710 (D) $ 5,890 

  
22. 甲公司 X3 年度本期淨利為 $ 23,400。普通股流通在外情形如下：1 月 1 日流通在外股數

10,000股，3月 1日發行新股 2,400股，10月 1日買回庫藏股 1,200股，12月 31日售出

10月 1日買回之庫藏股 1,200股，則該公司 X3年度普通股每股盈餘為何？  

 
(A) $ 1.2 (B) $ 1.5 (C) $ 1 8 (D) $ 2 

  
23. 甲公司銷售家電附有三年產品售後服務保證，估計保證費用為銷售額 2 %，假設 X1 年

銷售額 $ 300,000，實際支付維修費用 $ 4,000，X 2年銷售額 $ 500,000，實際支付維修費用 

$ 7,000，則 X 2年底負債準備的餘額 ( 估計產品服務保證負債金額 ) 為何？  

 
(A) $ 3,000 (B) $ 5,000 (C) $ 10,000 (D) $ 16,000 

  
24. 下列有關無形資產會計處理之敘述，何者錯誤？ 

① 專利權應按法定年限及經濟效益年限，二者較長者攤銷 

② 內部產生之無形資產若無法區分是屬於研究或發展階段，則僅能將相關支出視為發生  

            於研究階段 

③ 電腦軟體成本的認列，在建立技術可行性之前所發生之支出，應資本化列為「電腦軟體」 

④ 非確定耐用年限無減損跡象之無形資產仍須每年定期進行減損測試  

 
(A) ① ③  (B) ① ④  (C) ② ③ ④  (D) ① ② ③   

  
25. 依照表 ( 一 ) 資產負債表，可得知流動比率為 3 倍，速動比率為 2 倍，如果增加長期借款 

$ 100,000，並將之用於償還短期借款 $ 100,000之後，則下列敘述何者正確？ 

 
(A) 營運資金減少 $ 100,000 (B) 營運資金為 $ 400,000 

 
(C) 流動比率為 6倍 

 

(D) 速動比率為 3倍 
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資產  負債及權益  

流動資產  流動負債  

現金及約當現金 (      ) 短期借款 (      ) 

應收帳款淨額 300,000 應付帳款 100,000 

存貨 (      ) 非流動負債  

  長期借款 400,000 

流動資產合計 (      ) 負債合計 (      ) 

非流動資產  權益  

廠房設備 400,000 業主資本 300,000 

非流動資產合計 400,000 業主往來 100,000 

  權益合計 400,000 

資產總計 (      ) 負債及權益總計 (      )   
第二部份：經濟學 ( 第 26至 50題，每題 2分，共 50分 )  
  

26.「機會成本會隨著財貨數量增加而遞增」之特性，此特性會如何影響生產可能曲線？  

 
(A) 呈現水平線 (B) 凹向原點 

 
(C) 整條曲線向外移動 (D) 通過原點 

  
27. 下列何者包括在勞動力之內？  

 
(A) 當職業軍人的阿明 (B) 20 歲在大學唸書的小傑 

 
(C) 當家庭主婦的花媽 (D) 因故辭職正在找新工作的老吳 

  
28. 若已知財貨 A之供給函數為 Q  = － 5  3 P，需求函數為 Q d = 11 － P 財貨 A為正常財，則

下列敘述何者錯誤？  

 
(A) 均衡時之價格 ( P ) 等於 4 

 
(B) 在其他條件不變下，預期財貨 A的價格將上漲會使均衡價格 ( P ) 大於 4 

 
(C) 在其他條件不變下，消費者的所得提高時之均衡數量 ( Q ) 小於 7 

 
(D) 在其他條件不變下，生產技術的進步會使均衡數量 ( Q ) 大於 7 

  
29. 香醇咖啡店的咖啡售價為 55元時，其需求量為 100杯，若降價為 45元時 其需求量為

150杯，請問下列敘述何者正確？  

 
(A) 此咖啡的需求價格弧彈性為 2 

 
(B) 此咖啡的供給價格彈性為富有彈性 

 
(C) 為增加收入，香醇咖啡店不應採此降價策略 

 
(D) 此咖啡的需求所得彈性為 0.5 

  
30. 恩格爾係數 = ( X ÷  Y ) ×  100  %，下列何者錯誤？  

 
(A) X為糧食費用 

 
(B) Y為家庭總所得 

 
(C) 此係數可用來衡量家庭生活水準之高低 

 
(D) 根據恩格爾法則，此係數愈大，代表所得分配愈不平均 

  
31. 表 ( 二 ) 為某一消費者對 X 與 Y 兩種財貨的邊際效用，表中 MU為邊際效用，Q為數量，

假設 X 與 Y 的價格皆為 2 元，消費者可支配所得為 20 元時，請問此消費者在消費均衡時
的總效用為多少？  

 
(A) 116  

 
 

MU 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

MUx 16 14 11 10 9 8 7 6 5 3 1 

MUy 15 13 12 8 6 5 4 3 2 1 0 
 

 
(B) 159 

 
(C) 100 

 

(D) 114 
 
               表 ( 二 ) 

Q 

表 ( 一 ) 
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38. 下列何種情形表示所得分配愈不平均？  

 
(A) 洛侖士曲線 ( Lorenz Curve ) 愈靠近對角線 

 
(B) 吉尼係數由 0.4提高至 0.5 

 
(C) 最高組所得與最低組所得之倍數由 6.34下降成為 6.12 

 
(D) 經濟成長率由 5 % 下降為 3 % 
 

39. 下列關於利率的敘述，何者正確？  

 
(A) 為商品的價格 

 
(B) 投機動機的貨幣需求為利率的增函數 

 
(C) 名目利率為 3 %，預期通貨膨脹率為 2 %，則實質利率為 5 % 

 
(D) 可貸資金說主張「可貸資金的供給是利率的增函數」 

  
40. 若已知一國某年的各項所得如下：消費 ( C ) 為 200、投資 ( I ) 為 150、政府支出 ( G ) 為 100、

淨出口 ( X  －  M ) 為 100，間接稅為 50，政府補貼為 50，國外要素所得淨額為 50，則下列
何者正確？  

 
(A) 國民生產毛額 ( GNP ) 為 500 

 
(B) 若折舊為 100時，則國民生產淨額 ( NNP ) 為 550 

 
(C) 若折舊為 100時，國民所得 ( NI ) 為 500 

 
(D) 國內生產毛額 ( GDP ) 為 600 

  
41. 某一經濟體系有甲、乙、丙三種財貨，其 2013年與 20 4年的生產量與價格如表 ( 三 ) ，

若以 2013年為基期，請計算 2014年的 GDP平減指數為多少？  

 
(A) 110 (B) 139 (C) 190 (D) 209 

  
 
 
 
 
                           表 ( 三 ) 
 

 2013年 ( 基期 ) 2014年 
 數量 價格 數量 價格 
甲 1 10 1 14 

乙 2 20 3 25 

丙 4 30  30 

42. 若一簡單的凱因斯模型中，Y = C  I ， C = a + bY 其中 b為邊際消費傾向 C為消費，I為
投資，Y為所得。假設此經濟體系充分就業所得為 100，則下列敘述何者正確？  

 
(A) 若 b = 0.75且膨脹缺口為 50時，則均衡所得為 200 

 
(B) 若 b = 0.8且膨脹缺口為 50 時，均衡所得為 250 

 
(C) 若 b = 0.75且緊縮缺口為 10時，則均衡所得為 60 

 
(D) 若 b = 0.8 且緊縮缺口為 10時，則均衡所得為 150 

  
43. 假設消費函數為 C = 1,500 + 0.75 Yd，其中 C為消費， Yd 為可支配所得，若 Yd 增加 100

時，則儲蓄會增加多少？                          

      (A) 100                          (B) 1,575                         (C) 25                                 (D) 75 
  

44. 下列有關貨幣供給的敘述，何者正確？  

 
(A) M1A不含活期存款，而 M1B包含活期存款 

 
(B) M1A與 M1B都包含活期儲蓄存款 

 
(C) M1A與 M1B都不包含準貨幣 

 

(D) M2不包含外匯存款 
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45. 若銀行吸收的原始存款為 100 萬，法定存款準備率為 5 %，假設無現金流失也無超額準備，

則下列敘述何者正確？  

 
(A) 貨幣乘數為 10 

 
(B) 可創造存款貨幣總額為 2,000萬 

 
(C) 可創造引申存款總額為 1,000萬 

 
(D) 若中央銀行將法定準備率由 5 % 提高至 10 %，此為寬鬆的貨幣政策 

  
46. 下列關於政府的敘述，何者錯誤？  

 
(A) 老人年金屬於政府的移轉性支出 

 
(B) 財政政策是指政府使用貨幣供給等工具，來影響經濟活動的方法 

 
(C) 景氣燈號為藍燈時，為刺激經濟復甦，政府應採取擴張性的經濟政策 

 
(D) 政府與人民合資經營，但政府資本超過 50 % 者屬於公營事業 

  
47. 若在國際之外匯市場上，原來匯率 E 1 = 115 日圓 / 1 美元，即 1美元可兌換 115日圓，若

匯率產生變動，變動後 1美元可兌換之日圓為 E 2。則下列有關美元與日圓兩幣別間的敘述，

何者正確？  

 
(A) 若 E 2 = 120，表示日圓升值 

 
(B) 若 E 2 = 110，表示美元升值 

 
(C) 在其他條件不變且市場上之美元需求增加，將有利於美國的出口 

 
(D) 在其他條件不變且市場上之美元供給增加，則日圓會升值 

  
48. 假設 A 國和 B 國只能生產麵包和飲料二種財貨，A 國和 B 國投入相同資源，A 國可生產 

150 單位麵包和 300 單位飲料 B 國則可生產 30 單位麵包和 450 單位飲料，根據

比較利益法則，下列敘述何者正確？  

 
(A) A國於兩財貨生產皆有比較利益，B國應該從 A國進口兩財貨 

 
(B) A國生產飲料有比較利益，B國生產麵包有比較利益 

 
(C) A國生產麵包有比較利益，B國生產飲料有比較利益 

 
(D) B國於兩財貨生產皆有比較利益 A國應該從 B國進口兩財貨 

  
49. 若一國的非勞動力有 200 萬人，失業人口為 10 萬人，失業率為 5 %，摩擦性失業人數為 

2萬，結構性失業人數為 4萬 痛苦指數為 8 %，則下列敘述何者正確？  

 
(A) 勞動力為 400萬人 (B) 就業人口為 200萬人 

 
(C) 物價上漲率為 5 % (D) 自然失業率為 3 % 

  
50. 下列敘述何者錯誤？  

 
(A) 古典學派假設充分就業為常態  

 
(B) 熊彼得的經濟成長理論強調「創新」可以促進經濟成長 

 
(C) 梭羅的經濟成長理論強調影響經濟成長之重要因素為「人力資本的累積」 

 
(D) 盧卡斯與羅莫所主張的經濟成長理論為「內生成長理論」 
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